План открытого урока по  информатике для 11 класс.
Класс 11 б

Дата проведения: 14.05.15
Тема урока:  Решение задач ЕГЭ типа С2.
Цель урока:  обобщить и повторить раздел информатики программирование. 

Проверить остаточные знания учащихся по программированию и решать задачи    повышенной трудности из материалов ЕГЭ.  

1. Организационный момент.

· Подготовить кабинет информатики.

· Проверить готовность учащихся к уроку.

· Приветствие учащихся.

· Отметить отсутствующих.

· Поставить цель урока перед учащимися и активизировать учащихся.

2. Проверка знаний учащихся

Тест 1  ( уровень А)

1. Для  чего служить команда Write?

А) для ввода данных. Б) для описания переменных. 

В) для вывода данных. Г) для завершения программы.

2. Для  чего служить команда Read ?

А) для ввода данных. Б) для описания переменных. 

В) для вывода данных. Г) для завершения программы.

3. Для  чего служить команда for?

А) для ввода данных. Б) для описания переменных. 

В) для вывода данных. Г) для  выполнения циклического процесса в  программе.

4. Для  чего служить команда Var?

А) для ввода данных. Б) для описания переменных. 

В) для вывода данных. Г) для завершения программы.
(задания типа В)

1. Найдите значение С?
A:= 25;

B:=12;

E:=21+ A/5;

If  A>E then

C:= B – E*2+ A 

Else C:= A+B;             C=________?

2. Найдите значение D ?
A:=50;  B:=200; D:=0;

While B>A do

B:=B-A;

D:=D+1;                         D=________?

3.( Задания типа С)
Составить программу для определения  максимального элемента в вещественной таблице A [1..10]?
Тест 2  ( тип А)

1Для  чего служить команда End?

А) для ввода данных. Б) для описания переменных. 

В) для вывода данных. Г) для завершения программы.

2.Для  чего служить команда If ?

А) для ввода данных. Б) для проверки условия. 

В) для вывода данных. Г) для завершения программы.

3.Для  чего служить команда While?

А) для ввода данных. Б) для описания переменных. 

В) для вывода данных. Г) для  выполнения циклического процесса в  программе.

4.Для  чего служить команда char?

А) для ввода данных. Б) для описания символьного типа переменных. 

В) для вывода данных. Г) для завершения программы.
(задания типа В)

3. Найдите значение С?

A:= 20;

B:=10;

E:=11- A/5;

If  A>E then

C:= B – E*2+ A

Else C:=A-b;             C=________?

4. Найдите значение D ?
A:=10;  B:=100; D:=10;

While B>A do

B:=B-A;

D:=D+1;                         D=________?

3.( Задания типа С)

Составить программу для определения  минимального  элемента в вещественной таблице A [1..10]?
Тест 3  ( тип А)

1.Для  чего служить команда array ?

А) для ввода данных. Б) для описания массивных величин. 

В) для вывода данных. Г) для завершения программы.

2.Для  чего служить команда real ?

А) для ввода данных. Б) для проверки условия. 

В) для вывода данных. Г) для описания вещественного типа .

3.Для  чего служить команда While?
               А) для ввода данных. Б) для описания переменных. 

В) для вывода данных. Г) для  выполнения циклического процесса в  программе.

4.Для  чего служить команда char?

А) для ввода данных. Б) для описания символьного типа переменных. 

В) для вывода данных. Г) для завершения программы.
(задания типа В)

1.Найдите значение С?

A:= 20;

B:=10;

E:=11- A/5;

If  A>E then
C:= B – E*2+ A
Else C:=A-b;             C=________?

2.Найдите значение D ?
A:=10;  B:=100; D:=10;

While B>A do
B:=B-A;

D:=D+1;                         D=________?

3.( Задания типа С)

1.Составить программу для определения  минимального  элемента в вещественной таблице A [1..10]?
3.Проверка домашнего задания (задача с2).
4.Решение задач

С2.    Составить программу для определения и вывода на экран компьютера нечетные элементы  , которые делятся на три  целочисленного массива размеров 10 элементов и их сумму и количество.
Анализ задачи 

Например:

 А ( 12,2,36,-65,27,33,-21,25,31,-3)

1.Найдите в массиве нечетные элементы?  27,33,-21, 31,-3
2.Выберите из них кратные трем? 27,33,-21, -3
3. Напишите условие для проверки нечетности элемента массива ? 
      27 / 2 = 13 ( ост 1)

      33/2=16 (ост 1)

     -21 / 2 = -10 ( ост -1)

     Остаток нечетного числа при делении на два  <> 0. Поэтому 

          If A[i] mod  2<>0  then write A[i];  

3. Напишите условие для проверки кратности трем каждого элемента  массива.
27/3=9 (ост=0)

33/3=10 (ост = 0)

-21/3=-7 (ост = 0)

31/3=10( ост=1)
Каждый элемент считается кратным трем , если при делении на три остаток равно нулю.
          If A[i] mod  3=0  then write A[i];  
4. После объединения двух условий получим: 

5.           If (A[i] mod  2<>0)  and ( A[i] mod  3=0  )  then write A[i];  
Применяя данный анализ оформит задачу в виде программы:
Program C2;
uses crt;

var a: array [1..10] of integer;

 i : integer;s,k :real;

 Begin

 for i:=1 to 10 do

  read ( a[i]);

  Begin

   for i:=1 to 10 do

    If (A[i] mod  2<>0)  and ( A[i] mod  3=0  )

     then  write (A[i], ' ');

  end;

        Begin

       s:=0; K:=0;

   for i:=1 to 10 do

    If (A[i] mod  2<>0)  and ( A[i] mod  3=0  )

     then

           s:=s+A[i];

        end;

        Begin

            for i:=1 to 10 do

        If (A[i] mod  2<>0)  and ( A[i] mod  3=0  )

          then k:=k+1;

        end;

            Writeln;

            Writeln( 's=' , s);

            Writeln;

            Writeln( 'k=' , k);

end.
5.Домашнее задание 
1.Повторить основные команды TP.

2.Задача С2 Составит программу для вычисления суммы положительных четных элементов целочисленного массива размером 50 элементов.

6. Выводы урока

Проверить тестовые задания и выставить оценки учащимся.
